
Consiglio Comunale dei Ragazzi di Sassello 
 
                                                                                           

                                         Verbale del 15 Marzo 2008 
 
 
Inizio della seduta ore 10,05 

 

Sono presenti: 

 Daysi Endara in funzione di Sindaco, i Consiglieri Christian Crocco, Luisa Rinaldi, Diego 

Dabove,  Martina Sala. 

Il sindaco Sara Dabove delega il Consigliere Daysi Endara a rappresentarla in sua 

assenza. 

 

Sono presenti inoltre: 

l’Assessore ai Servizi Sociali Dott. Mauro Mazzi, il Vicesindaco  Dott. Ferrando e  

l'educatrice Castagna Giorgia della Cooperativa di servizi socio-educativi  Cooperarci scarl 

ONLUS. 

 

Il Sindaco dei Ragazzi Daysi Endara dichiara aperta la riunione con i seguenti ordini del 

giorno:  

 

1) Presa visione del progetto comprensivo di ristrutturazione zona parco e 

piazza: 

Il Dott. Ferrando e il Dott. Mazzi hanno visionato insieme ai consiglieri il progetto completo 

della zona piazza e zona parco. 

La ristrutturazione del parco, che inizierà verso il mese di maggio, prevederà le seguenti 

modifiche: 

verrà ripristinato il campo da bocce e verrà illuminato; il parco sarà illuminato nelle ore 

serali per consentire ai ragazzi di farne uso durante il periodo estivo; alcuni giochi 

verranno restaurati e altri saranno aggiunti; impianteranno nuovi alberi in zone strategiche 

e tolti altri in zone d'ombra; ci sarà anche una pista ciclabile al margine del parco. 

Inoltre, ci sarà una vasta area verde dove nel periodo estivo verranno situate le giostre e 

durante gli altri mesi dell'anno sarà a disposizione dei ragazzi e dei bambini che potranno 

giocare liberamente. 



Sarà piantato un “Liriodendro”, albero di grosse dimensioni, dove verranno situate delle 

panchine intorno ad esso e verrà messa una fontanella a fondo parco. 

Con l'aiuto dei Ragazzi del Consiglio Comunale sceglieranno i nuovi giochi a conclusione  

dell'appalto. 

Per quanto riguarda la zona parco, i Ragazzi  hanno espresso con  positivo entusiasmo le 

loro opinioni in merito; per la zona piazza, già visionata a lungo nella precedente 

convocazione, quasi tutti i consiglieri si sono espressi favorevolmente, ma il sindaco Daysi 

Endara ha dichiarato ancora qualche perplessità a tal proposito. 

 

  

 2) Convocazione della Dirigente Scolastica Dott.ssa Lia Zunino per richiedere una 

macchinetta distributrice di merendine e bibite: 

Nel corso dei Consigli Comunali precedenti i ragazzi hanno espresso la volontà di poter 

convocare la Dirigente per richiedere una macchinetta distributrice di merendine e bibite 

sito all'interno dell'Istituto Comprensivo di Sassello. 

La Dott. Lia Zunino ha appreso la richiesta favorevolmente, ma non potendo partecipare a 

causa di altri impegni, ha delegato alla Sig. Castagna Giorgia di riferire il proprio consenso 

e le eventuali modalità  che i ragazzi dovranno seguire per attivare la richiesta. 

 Daisy Endara, con la cooperazione del consigliere Martina Sala,  si occuperà di fare una 

raccolta firme da allegare, infine, ad una richiesta ufficiale da indirizzare direttamente alla 

Dirigente. 

 

 

3) Convocazione di Cesare Vismara per trattare delle proposte per articolo UNICEF e 

proporre il progetto sulla manifestazione a scopo benefico: 

Cesare Vismara a causa di impegni urgenti non è potuto essere presente alla 

convocazione del Consiglio. 

Questo punto verrà trattato durante la prossima convocazione che avverrà sabato 10 

maggio 2008. 

 

 

 

5)Varie ed eventuali: 



I Ragazzi hanno appreso la notizia della surroga del sindaco Sara Dabove che per sua 

richiesta si dimette dal Consiglio Comunale dei Ragazzi. 

Al suo posto verrà nominata Daysi Endara che rimarrà in carica fino alle prossime elezioni, 

che si terranno entro Gennaio 2009. 

Inoltre Daysi Endara e Martina Sala sono state incaricate di effettuare un'intervista al 

maratoneta che si fermerà presso l' Istituto Comprensivo di Sassello il 7 aprile 2008. 

 

 

 Prossima convocazione del CCR in data 10/ 05 /2008 con il seguente ordine del giorno: 

 

• Proposta per un eventuale inserimento  di un sito internet per il CCR 

• Surroga del Sindaco Sara Dabove e nomina di Daysi Endara; 

• Convocazione di Cesare Vismara per trattare delle proposte per articolo UNICEF e 

proporre il progetto sulla manifestazione a scopo benefico; 

• Varie ed eventuali. 

    

 

L’incontro si conclude alle ore 11,05. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
  


